Számtani sorozatok általános tagja
Definíció: A számtani sorozat olyan számsorozat, amelyben a szomszédos elemek különbsége állandó. 
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 Ezt az állandót a sorozat differenciájának nevezzük. /
Feladat

A sorozat első eleme 5, a differenciája 3. Mennyi a tizedik elem?

 

Soroljuk fel az elemeket! 
5;  8; 11; 14; 17; 20; 23; 27; 30; 33; 37; 40;…

Adja meg a sorozat 121. elemét!

Ez felsorolással macerás lenne, ezért inkább gondolkodjunk!

Nézzük meg, hogy az első az első elemből és a differenciából hogyan lehet felépíteni a sorozatot!
5;   8;   11;    14;   17;    20;    23;   27;  30;  33;  37;  40;…

  +3  +3    +3      +3    +3     +3     +3    +3    +3   +3   +3
A második elemhez úgy jutunk, hogy az elsőhöz hozzáadjuk a differenciát.

A harmadik elemhez úgy jutunk, hogy az elsőhöz kétszer adjuk hozzá a differenciát.

.

.
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Az n-edik elemhez úgy jutunk, hogy az elsőhöz n–1-szer adjuk hozzá a differenciát.    
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Mindegy, hogy mi az első elem, és hogy mennyi a differencia, ezért egy tetszőleges sorozat esetén is ugyanez a helyzet:
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a121 = a1 + 120d = 5 + 120∙3 = 365

Mintafeladatok

1. A sorozat első eleme 5, a differenciája 3. Mennyi a sorozat tizedik eleme? Mennyi a sorozat 217. eleme?
	
[image: image4.wmf]1

10

a5

d3

a?

=

=

=


	
[image: image5.wmf](

)

(

)

n1

10

aan1d

a5101332

=+-

=+-×=




	
[image: image6.wmf]1

217

a5

d3   

a?

=

=

=


	
[image: image7.wmf]217

a52163653

=+×=




2.  A sorozat első eleme 5, a tizedik eleme 32. Határozza meg a sorozat differenciáját!
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2. (IQ) mo.:  

Az első elemtől úgy jutunk a tizedikhez, hogy kilencszer hozzáadjuk a differenciát az első elemhez. Na mit kell kilencszer hozzáadni az öthöz, hogy 32-t kapjunk?
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3. A sorozat tizedik eleme 32, a differenciája 3. Mennyi az első eleme?
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2. (IQ) mo.:  

A tizedik elemből kilencszer kell kivonni a differenciát, hogy az elsőhöz érjünk vissza!
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4. A sorozat 20. eleme 400, a 15. eleme 300. Melyik ez a sorozat?
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2. mo.:
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5. Egy számtani sorozat harmadik tagja 50; a sorozat tizedik tagja 10-zel kisebb a nyolcadik tagjánál. Határozza meg a sorozat első tagját!
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2. mo.:
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6. Egy számtani sorozat első tagja 100, a hatodik tagja pedig megegyezik a differenciával. Határozza meg a második tagot!
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7. Egy számtani sorozat első tagja 2, tizenkettedik tagja 14. Hányadik tagja e sorozatnak a 6?
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2. mo:
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8. Egy számtani sorozat első tagja 4, differenciája 5. Hány tagja van a sorozatnak 1000 és 2000 között?

Írjuk fel a sorozat első néhány elemét! 4, 9, 14, 19, 24, ….  Minden ötödik szám öttel osztva ugyanazt a maradékot adja, ezért ha a differencia öt, akkor a sorozat minden eleme öttel osztva ugyanannyi maradékot ad, mint az első elem.  
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200 db elem van 1000 és 2000 között.

/(400(201)+1 mert a 201-et is bele kell számolni!/
9. Egy számtani sorozat negyedik tagja 4, tizenhatodik tagja pedig 24. Tagja-e ennek a sorozatnak a 8?
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9. Határozza meg annak a derékszögű háromszögnek a szögeit, amelynek az oldalhosszúságai egy 2 differenciájú számtani sorozat egymást követő tagjai!
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Az egyenletrendszert könnyen megoldhatjuk. Vonjuk ki az első egyenletből a másodikat! 
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